

Благодарность сталинградцев

Горький обком ВКП(б). тов. РОДИОНОВУ,
Исполком облсовета тов. ЕФИМОВУ.
Трудящиеся Сталинграда и области шлют горячую благодар-
ность колхозникам и колхозницам Горьковской области за братскую
помощь. Присланные две тысячи голов скота помогут нам укрепить
животноводство области, пострадавшее от разбоя немецких окку-
пантов.
Секретарь Сталинградского обкома ВКП(б) ПРОХВАТИЛОВ,
Заместитель председателя облисполкома КЛИШИН.

Борьба с потерями—долг каждого колхозника

В дни суровой борьбы с немецко-фашистскими захватчиками родине дорог каждый килограмм зерна. Тот, кто допускает потерю его при уборке урожая, — совершает величайшее преступление перед страной и фронтом, тот сознательно или не сознательно играет на руку врагу и наносит удар в спину Красной Армии.
Ослабление борьбы с потерями — равносильно хищению общественного хлеба. Партия, правительство и лично тов. Сталин требуют беспощадной борьбы с потерями урожая.
Все ли руководители колхозов, колхозники, работники МТС и совхозов нашего района приняли необходимые меры по борьбе с потерями при уборке? Далеко нет. С мест поступают тревожные вести о том, что из-за халатности отдельных лиц масса хлеба остается на поле, гибнет.
Нет нужды далеко ходить за фактами подобной бесхозяйственности. Приведенные ниже цифры ярко и убедительно говорят о том, как в колхозах района организована борьба за каждый килограмм зерна.
Райземотдел произвел обследование 12.333 га уборочной площади. Материалы обследования показали, что на поле после жнитва осталось необранным в среднем 0,34 цент. зерна на гектар. После того, как на этой площади поработали школьники и были проведены другие мероприятия по сбору и сгребанию колосьев, колхозы получили 4193 цент. дополнительного сбора зерна.
По отдельным колхозам эти потери выразились:
В колхозе «Красный Октябрь» за площади 25 га яровой пшеницы, потери оказались в среднем 1,55 цент на гектар. В этом же колхозе, после комбайновой уборки потери ячменя на площади 18 га выразились от 5 до 7 центнеров на гектар.
В колхозе «Ильич», произведе по обследованию уборочной площади ржи на 55 гектарах, где потери выразились в среднем по 1,3 цент на га.
Характерно то, что руководители этих колхозов не только допустили такие колоссальные потери, но не приняли мер для ликвидации их. И таких колхозов, к сожалению, в нашем районе много. Приведенные нами цифры и факты должны внушить руководителям и колхозникам таких колхозов, что из-за своей халатности они недополучают значительную часть урожая, за который боролись с самого начала сельскохозяйственного года.
Комиссии по качеству уборки должны еще раз проверить уборочные площади и только после тщательного просмотра и полной ликвидации потерь принимать их.
В суровой ответственности тех, кто не борется с потерями!



передовики сельского хозяйства

За успешное проведение уборочных работ за высокие производственные показатели на районную доску почета занесаются:

- Колхоз «КРАСНЫЙ МАЙ» (председатель т. Макаров В. С.) закончивший уборку хлебов на площади 220 гектаров в 12 рабочих дней. Закончив сев озимых, переключился с 17 августа на взмет зяби.
- Колхоз «КРАСНОЕ СТАРОСЕЛЬЕ» (председатель т. Коконин А. Н.) закончил уборку урожая в 16 рабочих дней на площади 260 га. Закончив, так же, сев озимых, продолжает сеять сверх плана.
- НУЯТОВА Е. Д.
- БЕЛКИНА Е. И. — колхозница колхоза «Вперед к коммунизму». На жнитве зерновых серпом при норме 0,13 га первая выжила по 0,32 га, вторая — по 0,30 га.
- ГЕРАСЬКИНА Е. И. — колхозница колхоза «Красная искра» на косовице хлебов, при норме 1,7 га выкашивала по 1,8 га.
- ЛУНЕВ К. Ф.
- КЕЧАТОВ А. Г. — колхозники колхоза «Трудовик» Б. Покровского сельсовета на жатках, при норме 3,5 га, сжинали до 6 гектаров в день.

400 процентов за смену

Лучший комбайнер Таможниковской МТС тов. Веретенев К. С. по боевому включился в проведение фронтальной декады по завершению уборки урожая. На своем южном комбайне он сжал уже 117 га при задании 110 га. Тов. Веретенев таких успехов добился благодаря тому, что за комбайном обеспечения хороший уход и уплотнил рабочий день.
Вступая во фронтную декаду производительность труда тов. Веретенев еще больше увеличил. Так, 15 августа только за 6 рабочих часов он сжал 16 га, выполнив сменную норму на 400 проц., при этом сэкономил 4 кгт горючего.
Хорошо работает комбайнерка тов. Канагина. Она сжала 85 гектаров. Норму ежедневно выполняет на 125—140 проц.

К Благов,
Директор МТС

Не экономят сено

В колхозе «Красная искра» (Лубянцы) не приняты своевременные меры к уборке с поля гороха, где он лежит в куче и в связи с выпадающими дождями может выщелкаться.
Кроме того, в колхозе не экономят сено. Сейчас, когда вполне можно кормить лошадей и другой скот отавой, здесь скармливается сено, которое берут из етогов.
Сена в колхозе мало. По выражению председателя колхоза тов. Аевина его было сгноено около 100 возов. Спрашивается, почему же не экономят оставшееся, тогда, как на лугах пропадает хорошая трава, выросшая после сенокоса?
Подобные недостатки колхозу нужно немедленно устранить.

И Карасев.

Получают хорошие семена

Полностью обеспечить себя и дать государству семян овощных культур за счет расширения семеноводства — такую задачу поставили перед собой колхозы Сарлейского сельсовета с осени 1942 года.
В результате хорошего зимнего хранения, корнеплоды дали 93—95 процентов приживаемости в открытом грунте.
В каждом колхозе совета все семенники закреплены за звеньями и находятся в хорошем состоянии.
Особенно хорошо организован труд колхозников в колхозе «Красный борец», где бригадиром-овощеводом работает Соловьева А. А. Здесь за каждым звеном закреплен отдельный участок работы.
Лучшими звеньями по уходу за семенниками являются: звено № 1 колхоза «Красный борец» (звеньевая Бирюкова Мария Дмитриевна) и звено № 3 колхоза им. Кагановича (звеньевая Миронкина Татьяна). Они аккуратно и во время выполняли все советы агронома по выращиванию семенников и уходу за ними и в результате получили прекрасно развитые кусты семенников капусты, моркови и свеклы.
При наличии слабых высадок сахарной свеклы, в колхозе «Красный борец» применялась яровизация и во всех колхозах сельсовета — трехкратная подкормка и рыхление. По мере появления вредителей, производилась опрыскивание растений ядами.
В результате прилежного труда колхозников-овощеводов план сбора семян будет перевыполнен. В настоящее время произведен первый сбор семян капусты и моркови.

Агриппин Иванов.

ТАМОЖНИКОВСКАЯ МТС

Комбайнеру Веретеневу Константину Степановичу
Пом. комбайнера ГРОЗНОВОЙ Ане Александровне.
Водителю трактористу Кнышеву Николаю Степановичу

В результате самоотверженного труда Вы успешно справились с выполнением плана комбайновой уборки убрав комбайном 137 гектаров вместо 110 гектаров по заданию.
Поздравляем Вас с успехом в работе и надеемся, что и впредь Ваш агрегат будет держать первенство.
Секретарь РК ВКП(б) ЛУНЕВ.
Председатель Райсовета СОРОКИН.

Рассчитались с государством по зерновым культурам

Самостоятельно работали колхозники колхоза «Красная Радость» на уборке хлебов и сева озимых культур. С утра и до позднего вечера кипел напряженный труд на полях 15-ти летние подростки и 70-ти летние старички трудились наравне с опытными колхозниками выполняя погусторные и двойные нормы выработки.
В результате честного труда колхозников, наш колхоз 27 августа закончил молотью всех зерновых культур 26 августа по этим культурам полностью рассчитался с государством. Кроме того, свыше 12 центнеров хлеба сдано в фонд Красной Армии.
В настоящее время колхоз переключил всю тягловую силу на вспашку зяби.
Сухонов,
председатель колхоза.

Сеют сверх плана

- Колхозы Лубянецкого сельсовета закончив предусмотренный планом сева озимых культур продолжают сеять сверхплана. Все по сельсовету сверхплана будет посеяно 173 гектара.
На полях колхоза «Селькор» уже зеленеют всходы озимой пшеницы.
ЖАВОРОНКОВА.
- 24 августа на площади 160 гектаров закончил сев колхоз «Красное Староселье» сев продолжается сверхплана.
- Колхоз «Работник» закончил сев озимых культур 24 августа приступлено к севу сверхплана.
- Закончив плывовой сев озимых, колхоз «Кр. г. харь» Д. Константиновского сельсовета с 20 августа продолжает сеять сверхплана.
- На площади 207 га 24 августа закончил сев озимых культур колхоз «Красный строитель». На 26 августа полностью закончено скирдование озимых и очка Д. ШУМИЛОВ.

Нет борьбы с потерями

Гр.-Поляна. Колхоз им. Дзержинского, которым руководит т. Шабанова является самым отстающим в Гр.-Полянском сельсовете по проведению уборочных работ.
На 22 августа здесь еще не сжато колосовых 42 гектара, заскирдовано лишь 23 процента к общей площади. Снопы складывались в крестцы, их сильно промокло дождем, поэтому они проросли. Кроме того, на поле много осталось колосьев, сбор которых не производится.
Тов. Шабанова никаких мер не принимает к тому, чтобы уборку урожая провести быстрее и без потерь. Трудовая дисциплина в колхозе расшатана, многие колхозники на работу не выходят, а занимаются своими личными делами. Такие колхозники как Водоньянова А. Ф. не выработала еще ни одного трудового дня.
Рабочий день в колхозе не уплотнен.
Из-за халатности Шабановой колхоз не добывает десятка центнеров урожая.
А. С.



В полевом стане колхоза «Красный прогресс» (Ал.-Булакский район, Чкаловская область).
На снимке: Колхозницы В. Г. Полевик (слева) и А. И. Назаренкова готовят вереник к обеду.
Фото В. Елагина.
Фотохроника ТАСС.

